

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лапкиной Ирины Владимировны
«Сравнительный анализ эффективности и безопасности
паравертебральной блокады в комплексе анестезиологического
обеспечения лапароскопических операций на почках», представленную
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

3.1.12. Анестезиология и реаниматология

Диссертационная работа Лапкиной Ирины Владимировны, представляющая собой актуальное научное исследование в анестезиологии - реаниматологии, посвящена решению проблемы безопасности и эффективности анестезиологического обеспечения лапароскопических операций на почках, путем сочетания общей анестезии с паравертебральной блокадой. В исследовании выполнен сравнительный анализ трех методов анестезии: общей анестезии (ОА), как самого широко используемого метода анестезиологического обеспечения лапароскопических вмешательств, ОА, сочетанной с эпидуральной анестезией (ЭА), и рекомендованной в смежных областях хирургии (торакальная хирургия, хирургия молочной железы) альтернативой ЭА- паравертебральной блокадой (ПВБ), сочетанной с ОА. Научная новизна исследования не вызывает сомнений, так как на сегодняшний день, работ, посвященных изучению эффективности и безопасности ПВБ, и, тем более, ее сравнению одновременно с ОА и ОА+ЭА, при лапароскопических операциях на почках, в нашей стране нет.

Методологически работа выполнена верно. Четко, понятно и логично обозначены цель, задачи исследования, положения, выносимые на защиту. Автором проведен сравнительный анализ обширного клинического материала (180 пациентов) с применением современных и объективных методов оценки результатов. Полученные результаты имеют логичное продолжение в выводах и практических рекомендациях, которые носят прикладной характер и имеют важное практическое значение для анестезиологов- реаниматологов.

Автореферат полностью раскрывает содержание диссертационной работы, хорошо иллюстрирован. По теме диссертационного исследования опубликовано 4 работы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные

научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Работа апробирована на научных конференциях.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Лапкиной Ирины Владимировны на тему: «Сравнительный анализ эффективности и безопасности паравертебральной блокады в комплексе анестезиологического обеспечения лапароскопических операций на почках», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, направленной на улучшение результатов лапароскопических операций на почках за счет разработки оптимального метода их анестезиологического обеспечения, основанного на комбинации общей анестезии с паравертебральной блокадой (ОА с ПВБ).

Диссертационная работа Лапкиной Ирины Владимировны полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Лапкина Ирина Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология.

Заведующий кафедрой анестезиологии
и реаниматологии ИПО ФГБОУ ВО
КрасГМУ им.проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
01.09.2023

А.И. Грицан

Учреждение: ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: г. Красноярск, Партизана Железняка, 1
E-mail: rector@krasgmu.ru
Телефон: +7 (391) 220-13-95

